

До свидания, фестиваль!

3

Общественно-политическая
газета Свердловской области.
Выходит с 14 февраля 1907 года

6 сентября

2023 года
№ 34 (29499)

уральский-рабочий.рф
БЕСПЛАТНО



УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

Послание
из прошлого



8



С ВИДОМ на Урал

Около 180 миллиардов рублей инвестиций планируется привлечь для реализации масштабного туристического проекта «Большая Сысерть»

2

«На протяжении последних лет мы системно подходим к решению кадровой проблемы в здравоохранении»

Евгений Куйвашев,
губернатор
Свердловской
области



2

Столичный подход:
как сегодня развивается
медицина за пределами
Екатеринбурга

4



Свердловская область закупит 330 новых автобусов Межмуниципальные маршруты: 96 средних и 61 малый автобус – 92 маршрута

Екатеринбург 30 больших автобусов 8 маршрутов

Нижний Тагил 35 средних автобусов 18 малых автобусов 17 маршрутов

Арты 10 малых автобусов 10 маршрутов

Каменск-Уральский 20 больших автобусов 2 средних автобуса 6 маршрутов

Ивдель 2 средних автобуса 1 маршрут

Ирбит 11 средних автобусов 4 маршрута

Талица 9 средних автобусов 8 малых автобусов 19 маршрутов

Волчанск 2 средних автобуса 3 маршрута

Сысерть 12 средних автобусов 12 маршрутов

Арамилы 2 средних автобуса 3 малых автобуса 2 маршрута

Красноуральск 2 средних автобуса 1 маршрут

Краснотурьинск 2 малых автобуса 1 маршрут

Карпинск 1 средний автобус 1 маршрут

Североуральск 4 средних автобуса 3 маршрута

КРАТКО

#Газ Транш в размере 275 миллионов рублей на соцгазификацию направлен Свердловской области. Средства получены на продолжение строительства газораспределительных сетей в Березовском, Заречном, Среднеуральске, Верхней Пышме и их сельских территориях, в Рефтинском, Белоярском районе, посёлках Малышева и Изумруд, – объяснил министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов. На интерактивной карте социальной догазификации, размещенной на региональном портале по технологическому присоединению к сетям Свердловской области, можно области проверить, когда конкретные дома планируется подключить к газу.

#Дети Региональный Минздрав продлил действие пилотного проекта «Азбука здоровья» по борьбе с лишним весом у детей. Инициатива стартовала в сентябре 2022 года, за это время к участию в программе подключились более 380 семей. Качественный комплексный контроль за здоровьем подрастающих уральцев доказал свою эффективность: у 80 процентов семей, участвующих в проекте, отмечена положительная динамика. Учитывая эти показатели, срок действия программы продлен, а министерство здравоохранения рассматривает вопрос тиражирования «Азбуки здоровья» и в других территориях нашего региона.

#Производство «Титановая долина» завершила строительство производственно-го корпуса для Уральского завода гражданской авиации. На объекте площадью 6,5 тысяч квадратных метров будут собирать узлы самолетов и сами самолеты – ЛМС-901 «Байкал» и ТВРС-44 «Ладога». «Своевременное завершение строительства позволит УЗГА соблюсти сроки запуска в серийное производство новых образцов авиационной техники для развития региональной авиации. В результате реализации проекта будет создано свыше 1,2 тысячи новых рабочих мест, общие бюджетные эффекты составят более 50 миллиардов рублей», – отметил заместитель губернатора Свердловской области Дмитрий Ионин. Фото: Борис Ярков



«Большая Сысерть» набирает обороты

ТУРИЗМ

Сергей Демидов

Около 180 миллиардов рублей инвестиций планируется привлечь для реализации масштабного туристско-рекреационного проекта.

Четыре тысячи квадратных километров – общая площадь «Большой Сысерти». 300 тысяч человек живет на территории создаваемого кластера. Более 2,8 миллиона посетителей – плановый турпоток к 2038 году. Такие цифры заложены в проекте развития территории при реализации проекта, разработанного Управляющей компанией туристско-рекреационными кластерами Свердловской области. Что же такое «Большая Сысерть»?

• ИНВЕСТИЦИИ В БУДУЩЕЕ

«Провели день в Сысертском городском округе, где обсудили туристско-рекреационный кластер „Большая Сысерть“, который будет реализован не

только на территории Сысертского района, но и Полевского и части Белоярского районов, а также Екатеринбурга, – рассказал первый заместитель губернатора Свердловской области Алексей Шмыков. – Это масштабный проект, который предусматривает инвестиции более 180 миллиардов рублей, в том числе около 30 миллиардов рублей будет направлено на формирование инфраструктуры двойного назначения. Это строительство дорог, коммунальных и инженерных сетей, которые будут востребованы у местных жителей городского округа и послужат созданию комфортных условий для туристов».

«Большая Сысерть» объединяет все многообразные туристические локации, которые могут быть включены в маршруты выходного дня для жителей Среднего Урала и гостей Свердловской области. Люди смогут выбрать формат времяпрепровождения с учетом своих интересов.

Организаторы проекта уже подготовили мастер-план, объединяющий в единую картину будущее «Большой Сысерти».

«По итогам летнего сезона мы заняли шестое место по всей стране по объему туристического потока»

Дмитрий Ионин, заместитель губернатора

В ОБЪЕКТИВЕ

В нем учтены интересы не только жителей территории и туристов, но и бизнеса. Для предпринимателей разработаны комплексные инструменты развития. Например, клуб «Белая лошадь» предлагает свой кластер, связанный с активным отдыхом. Предусмотрено и сотрудничество туристических баз при проведении массовых мероприятий.

• ДЛЯ ТУРИСТОВ И НЕ ТОЛЬКО

Границы кластера — около четырех тысяч квадратных километров — определены по итогам анализа территории, действующих туристических предложений и планов развития бизнеса и муниципальных образований. Всего на территории «Большой Сысерти» живет около 300 тысяч человек. Реализация проекта позволит создать более десяти тысяч новых рабочих мест.

«У нас в Свердловской области растет туристический поток, к нам едет все больше туристов. По итогам летнего сезона мы заняли шестое место по всей стране по объему туристического потока, соответственно очень важно подтягивать качество обслуживания и туристическую инфраструктуру, — отметил заместитель губернатора Свердловской области Дмитрий Ионин. — Это правильнее делать в рамках кластерного подхода, когда в территории обозначаются направления, приоритеты по туристической индустрии. Именно поэтому команда кластера „Большая Сысерть“ провела большую работу, сейчас эта работа перешла в практическую стадию, и мы видим, что Сысерть очень серьезно рванула вперед — с точки появления новых мест размещения, с точки зрения создания новых маршрутов».

• «ЛЮБЛЮ СЫСЕРТЬ»

Одно из традиционных мероприятий, которое ежегодно проходит в Сысерти и обязательно сохранится в создаваемом кластере, «Бажовская верста». В этом году оно прошло уже в десятый раз. Пешеходные маршруты посвятили известному писателю и педагогу, автору сотен произведений и основателю отряда «Каравелла» Владиславу Крапивину. Каждый участник прогулки на старте получил карту, с помощью которой можно легко ориентироваться на выбранной тропе, а на финише — памятный значок.

Участники прогулки смогли выбрать четыре пешеходных маршрута — 7, 11, 21 или 31 километр, или преодолеть восемь километров по воде. Добрая традиция, которой придерживаются организаторы «Бажовской версты», — акция «Чистый лес». Желающие во время прогулки собирают встречающийся на тропе мусор.

«Приехали с подругами. Решили отправиться по водному маршруту, потому что пешком нам неинтересно, а вот трудности — это для нас. Я уже в седьмой раз принимаю участие в туристических мероприятиях, которые организуются в Сысерти. Люблю Сысерть, обожаю всем сердцем. В Челябинске рекламирую ваш город как самый лучший для жизни», — рассказала участница прогулки Любовь.

Участников и зрителей «Бажовской версты» ждали ярмарка сысертских мастеров и кулинарный мастер-класс. Путешественники смогли не только посмотреть на приготовление блюда из лесных грибов, но и попробовать его. Шеф-поварами «званого обеда» для гостей стали победитель «Адской кухни» Георгий Матвеев, а также Алексей Шмыков, Дмитрий Ионин и глава Сысертского городского округа Дмитрий Нисковских.

Павел Ворожцов / свс.рф



▲ Завершился Международный фестиваль университетского спорта. В общем медальном зачете первое место заняла Россия, второе — Китай, третье — Бразилия. Фото: Елена Ельцова



▲ Евгений Куйвашев в День знаний напутствовал школьников и обсудил со старшеклассниками выбор профессии. Фото: свс.рф



▲ В Екатеринбурге появился новый телекоммуникационный маршрут. Фото: Елена Ельцова

▼ Урал Опера Балет начинает 112-й театральный сезон, в котором публику ждет пять премьер. Фото: Елена Ельцова



▲ Капсулу времени на Плотинке заменил люк с очертаниями достопримечательностей Екатеринбурга. Фото: Елена Ельцова

КРАТКО

#Ремонт В Екатеринбурге после ремонта открылось первое клинично-диагностическое отделение Центра СПИДа. Благодаря нацпроекту «Здравоохранение» в отделении сделан косметический ремонт, модернизирована работа регистратуры, закуплена мебель, установлены инфоматы для самостоятельной записи на прием. Кроме того, коридоры оснащены системой навигации, чтобы сократить время поиска нужного кабинета.

#Оборудование Цифровой флюорограф российского производства установили в поликлинике Ревдинской городской больницы. Технические характеристики аппарата позволяют использовать малые дозы облучения, что значительно снижает лучевую нагрузку на пациентов и врачей. Кабина цифрового флюорографа изготовлена из новейших композитных материалов, благодаря чему уменьшается воздействие радиации и обеспечивается надежная защита от рентгеновских лучей. Фото: m2so.info



#Сельская местность В поселке Левиха под Кировградом после капитального ремонта открылись сразу два здания общей врачебной практики. Медицинскую помощь смогут получать 2,4 тысячи местных жителей. Из федерального и областного бюджетов на ремонт было направлено 56,8 миллиона рублей. Финансирование поступило благодаря нацпроекту «Здравоохранение».

#Победа Неврологическое отделение екатеринбургской Центральной городской больницы №7 по итогам работы в 2022 году стало лучшим первичным сосудистым отделением Свердловской области по борьбе с инсультами. Благодаря слаженной работе команды больницы летальность от инсульта удалось снизить на 16 процентов.

#Помощь Свердловская область вошла в число регионов, где будет реализован пилотный проект по созданию системы долгосрочного ухода за людьми с ограниченными возможностями самообслуживания. Речь идет об одиноких пенсионерах, пожилых инвалидах и паллиативных пациентах. В рамках проекта до конца 2023 года в партнерстве с министерством социальной политики Свердловской области областной медицинский колледж обучит 180 профессиональных сиделок.

#Пенсионеры В Центральной городской больнице №2 имени А.А. Миславского Екатеринбурга откроют Школу здоровья и долголетия 60+. Здесь пациенты смогут пройти профосмотры и углубленную диспансеризацию. Также при необходимости пациентов осмотрит, проконсультирует и возьмет на учет врач-гериатр. Занятия в школе стартуют осенью, после завершения дачно-огородного сезона. Записаться в школу можно в Центре здоровья ЦГБ №2 на улице Московской, 2 и по телефону +7 (343) 389-89-89.



Столичный подход: как сегодня развивается медицина за пределами Екатеринбурга

ЗДОРОВЬЕ УРАЛЬЦЕВ

Екатерина Федорова

«Профилактические медосмотры детей позволяют не допустить прогрессирования патологии и перехода заболевания в хроническую форму»

Любовь Малямова, главный педиатр Свердловской области

Одно из ключевых направлений развития современного здравоохранения — повышение точности и скорости диагностики. Врачи уверены, что выявление болезни на самом раннем ее этапе не только улучшает качество и продолжительность жизни, но и позволяет значительно сэкономить на лечении. Именно поэтому медики регулярно говорят о том, как важно сдавать анализы и посещать врачей хотя бы раз в год. Особенно сейчас, когда возможности региональной медицины стремительно растут. И речь идет не только о столичном Екатеринбурге.

Глава региона Евгений Куйвашев неоднократно говорил о том, что жители и мегаполиса, и небольшого поселка должны иметь одинаковые возможности для комфортной жизни. Это касается как жилья, дорог, образования, так и медицины. По программам нацпроекта «Здравоохранение» в небольших селах строятся ФАПы, в районных больницах проводятся капитальные ремонты и закупается высокотехнологичное оборудование. Там, где нет возможности взять штатного врача, создаются условия для телемедицины и онлайн-консультаций.

• СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ПРИШЛИ В ГЛУБИНКУ

В конце августа ФАПы открылись сразу в двух отдаленных территориях — деревне Увал Тавдинского городского округа и деревне Макуй Слободо-Туринского района. В декабре после масштабного обновления откроется поликлиника в Сысерти, к которой прикреплено 60 тысяч жителей Сысертского района. Здесь отремонтируют фактически все — от фасада до инженерных сетей.

Жители Режа уже больше месяца проходят компьютерную томографию не в Екатеринбурге, а в местной Центральной районной больнице. Дорогостоящее оборудование здесь также было установлено благодаря нацпроекту «Здравоохранение».

«Доступность КТ-диагностики в режиме „здесь и сейчас“ — это большой шаг вперед для режевского здравоохранения. В некоторых случаях томограф в Реже бывает крайне необходим. Например, у мужчины с четвертой стадией рака прямой кишки врач заподозрил прорастание опухоли в ближайшие органы — теперь, чтобы исключить или подтвердить предварительный диагноз, не нужно ехать в Екатеринбург. Пациенты со злокачественными новообразованиями гортани тоже будут обследоваться у нас», — рассказала заведующая отделением лучевой диагностики Режевской ЦРБ Людмила Болдырева.



Точная и оперативная диагностика — одна из составляющих эффективного лечения. Фото: Борис Ярков

• ДЕТСКАЯ МЕДИЦИНА ТВОРИТ ЧУДЕСА

Расширились возможности Нижнего Тагила и в направлении детской медицины. Для местной городской больницы по программе «Модернизация первичного звена здравоохранения» нацпроекта «Здравоохранение» областные власти закупили реабилитационный циклический тренажер. Аппарат стоимостью почти миллион рублей помогает восстанавливаться маленьким пациентам с неврологическими диагнозами, а также после травм с нарушением координации.

«Главная задача таких тренировок — научить ребят лучше владеть своим телом. Тренажер с биологической обратной связью очень помогает в этом процессе. Несомненный плюс в том, что занятия проходят в игровой форме», — пояснил главный врач Детской городской больницы Нижнего Тагила Дмитрий Клейменов.

Современная инфраструктура сегодня создается не только для лечения, но и для диагностики здоровья детей. Подход здесь ничем не отличается от «взрослого»: чем раньше было выявлено заболевание, тем эффективнее будет лечение. Свердловская область сформировала одну из лучших профилактических систем в стране. На сегодняшний день осмотры детей проводят специалисты 70 профильных больниц региона. В этом году на приеме у врачей побывали уже более 558 тысяч ребят, а до конца года медики планируют проверить здоровье еще у 300 тысяч малышей и школьников.

По словам главного педиатра Свердловской области, доктора медицинских наук Любови Малямовой, частота осмотров определяется в зависимости от возраста ребенка. Например, на первом году жизни медики осматривают детей 12 раз. Тщательное обследование в плановом порядке проводится в три года — перед посещением детского сада, в шесть лет — перед началом учебы в школе, и в подростковом периоде.

«Мы рекомендуем родителям не отказываться от профилактических медицинских осмотров детей. Они позволяют своевременно выявить возможные отклонения в состоянии здоровья ребенка и начать лечение как можно раньше. Это помогает не допустить прогрессирования патологии и перехода заболевания в хроническую форму», — заключила Любовь Малямова. Фото: Елена Ельцова

Для диагностики остеопороза — опасного заболевания костей — никуда не нужно ехать и жителям Асбеста. В прошлом году для поликлиники Городской больницы областной Минздрав закупил денситометр — аппарат, позволяющий определить плотность и хрупкость костей. За год на нем провели уже 3279 исследований, остеопороз на различных стадиях выявлен у тысячи пациентов.

«Уже год благодаря госпрограмме мы проводим это важнейшее обследование. Чтобы работа шла еще эффективнее, мы дополнительно обучили врача-рентгенолога, который описывает результаты исследования. Теперь в больнице можно пройти обследование, прием врача и получить необходимое лечение. Раньше все это было доступно лишь в Екатеринбурге», — рассказал главный врач больницы Асбеста Игорь Брагин.

За пределами уральской столицы расширяются возможности не только диагностики, но и высокотехнологичного лечения. В Демидовской больнице Нижнего Тагила хирурги сумели восстановить челюсть пациентке, имплантировав на поврежденное место часть ее же подвздошной кости. Операция признана уникальной не только в пределах Уральского федерального округа, но и России. Челюстно-лицевые травмы считаются достаточно трудными для лечения, поскольку нужно восстановить не только функциональность, но и сохранить правильную геометрию лица. Подобные вмешательства требуют дорогостоящего «тонко настроенного» оборудования и высокого профессионализма врачей. Раньше на подобные операции можно было рассчитывать только в клиниках Екатеринбурга. Теперь же исправить столь сложные дефекты можно и в Нижнем Тагиле.

АКЦЕНТ

Александр Харитонов

Специалист министерства здравоохранения



«Эпидемии гриппа удастся избежать, если будет привито более половины населения»

Начало учебного года неизменно связано с ростом заболеваемости вирусных инфекций. Как будет проходить прививочная кампания и стоит ли ждать новый всплеск коронавируса, рассказал главный внештатный специалист министерства здравоохранения Свердловской области по медицинской профилактике Александр Харитонов.

— На сегодняшний день в регион поступила первая партия вакцины — около 850 тысяч доз. Из них 220 тысяч доз — для детей, 630 тысяч — для взрослых. Впервые в регион привезли 67 тысяч вакцин специально для больных с хроническими заболеваниями, состоящих на диспансерном учете. Для них вакцинация проходит бесплатно, главное — обратиться в поликлинику и получить соответствующее заключение.

Отдельная партия поступила и для беременных женщин, которым нужно обязательно вакцинироваться после второго триместра. Также я настоятельно рекомендую привиться всем, кто находится с будущими мамами в контакте. Вакцинация для беременных женщин также проходит бесплатно, как и для врачей, сотрудников транспортной отрасли, торговли, жителей региона старше 60 лет, детей от шести месяцев до 18 лет.

Чтобы избежать эпидемии и пройти пик заболеваемости, который придется на январь 2024 года, относительно спокойно, нужно, чтобы было привито около 65 процентов населения. В прошлом году вакцинировались 57 процентов свердловчан, что позволило нормально пройти этот период, как и в предыдущие пять лет. По прогнозам эпидемиологов, этой осенью необычных штаммов не будет. Что касается коронавируса, то значительного роста мы также не ожидаем, поскольку уже выработался коллективный иммунитет. Относительно вакцинации — массовой прививочной кампании не запланировано, только для конкретных групп риска.

Начало учебного года связано не только с ростом гриппа и ОРВИ, но и заболеваний, вызванных энтеровирусными инфекциями. При этом если обычно мы регистрируем рост в сентябре-октябре, то в этом году первые случаи были уже в мае. Инфекция передается практически всеми путями и вызывает конъюнктивит, ангину, менингит. Поэтому отдельно обращаемся к родителям, если вы заметили малейшие отклонения в здоровье ребенка, не нужно отправлять его в школу, а обратиться к врачу.

558
тысяч ребят

побывали на профилактических осмотрах в 2023 году

«Доступность КТ-диагностики в режиме „здесь и сейчас“ — это большой шаг вперед для здравоохранения Режа»

Людмила Болдырева, зав. отделением лучевой диагностики Режевской ЦРБ

3279
исследований

на аппарате денситометр для диагностики остеопороза провели врачи Асбеста

ОБЪЯСНЯЕМ.РФ

Портал объясняем.рф размещает достоверную информацию из официальных источников и отвечает гражданам на самые волнующие и актуальные вопросы. Вот некоторые из них.

Как защититься от энтеровируса?

Энтеровирусная инфекция (ЭВИ) — это группа острых заболеваний пищеварительного тракта. Большинство энтеровирусов вызывают недомогания у людей разного возраста, но наиболее уязвимы дети до 14 лет. Энтеровирус передается человеку после контакта с заболевшим и его вещами, а также через зараженную воду и грязные продукты. Высок риск заражения в помещениях и на территории, где не соблюдаются правила гигиены и санитарные нормы. У многих людей антитела на энтеровирусы вырабатываются после первого заражения. Однако эта инфекция у детей и взрослых со сниженным иммунитетом выражена определенными симптомами. К ним относятся:

- повышение температуры тела;
- боль в животе;
- тошнота и рвота;
- головная боль.

При появлении признаков энтеровируса нельзя заниматься самолечением и следует как можно быстрее обратиться к врачу, чтобы предотвратить серьезные осложнения.

Что делать, если сорвал пломбу на счетчике?

Если у вас повреждена пломба на счетчике, сообщите жилищной или ресурсоснабжающей компании как можно скорее. Штрафы за это нарушение небольшие, а перерасчет по нормативам потребления может оказаться значительным. Напишите заявление, укажите, когда и как обнаружили повреждение. Если знаете причину, сообщите ее. Возможно, это случилось, когда устраняли аварию. Сотрудники проверят, платили ли вы раньше строго по показаниям. Если да, показатели счетчика и последней квитанции совпадут или будут почти одинаковыми, так как повреждение пломбы не влияет на работу прибора. Подайте заявку на повторную опломбировку. Установку новых пломб потребует оплатить.

Где взять чеки об оплате госпошлины?

Бумажные чеки постепенно уходят в прошлое. Вся информация о платежах у нас в телефоне. Но если нужно, то квитанцию об уплате можно скачать и распечатать. Например, когда оформляете водительские права или паспорт. Чтобы получить чек, необходимо:

- авторизоваться на «Госуслугах»;
- открыть в личном кабинете раздел «Платежи» и выбрать вкладку «История»;
- нажать на нужный платеж из списка;
- выбрать удобный способ получения квитанции: сохранить ее на компьютер или отправить на электронную почту, которая указана в профиле.

Как проголосовать за проведение интернета в малонаселенные деревни и села?

Если ваши близкие живут в удаленных уголках России без высокоскоростной сети, участвуйте в онлайн-голосовании. До 10 сентября выбирайте деревни, села, хутора и аулы, которые нужно подключить к интернету в 2024 году. Условия:

- в населенных пунктах проживают от 100 до 500 человек. Они должны находиться в том же регионе, где вы зарегистрированы;
- проголосовать могут россияне от 18 лет, кроме жителей Москвы и Санкт-Петербурга.

Чтобы проголосовать, можно через госуслуги или отправив письмо в Минцифры: 123112, г. Москва, Пресненская наб., д. 10, стр. 2, указав имя, адрес регистрации и населенный пункт, за который вы голосуете.

Свердловский областной медицинский колледж в День знаний открыл двери для 4230 первокурсников

1569
первокурсников

начали учебу
в УГМА

КАДРЫ

Ирина Ульянова

Всего в медицинские учебные заведения в этом году поступили около 5,8 тысячи человек. Это рекордный набор студентов за последние пять лет.

Более двух тысяч человек будут учиться в медицинском колледже бесплатно: количество бюджетных мест увеличено на 12 процентов. Расширен в этом году и «губернаторский набор» — бюджетные места предоставлены школьникам, которые хотят развивать медицину в родном городе или поселке. По целевому направлению, обеспечивающему возвращение выпускника на работу в медучреждение на малой родине, поступили 357 студентов из 12 городов Свердловской области, включая отдаленные северные территории.

В приемную комиссию областного медицинского колледжа было подано почти 6,5 тысячи заявлений. В среднем конкурс составлял три человека на бюджетное место, по специальности «лечебное дело» —

пять человек на место. Но самой востребованной специальностью уже который год остается «сестринское дело», затем в рейтинге популярности идут профессии фельдшера, акушерки, фармацевта, специалистов по лабораторной диагностике и ортопедической стоматологии.

«Мы видим искреннюю заинтересованность школьников. Но еще много абитуриентов, кто не до конца осознает значимость и трудности профессии медика, поэтому в новом учебном году мы ставим перед собой задачу усилить профориентационную работу в школах, чтобы к нам приходили замотивированные и подготовленные ребята», — отметила директор Свердловского областного медицинского колледжа Ирина Левина.

В Уральском медицинском университете к учебе приступили 1569 первокурсников и 591 ординатор первого года. Самыми популярными среди будущих врачей стали лечебно-профилактический, педиатрический и стоматологический факультеты. Так, при поступлении на бюджет конкурс на лечебно-профилактический факультет составил десять человек на место, на педиатрический — 12 человек на место.

На 100 процентов в вузе укомплектован «губернаторский набор»: 140 первокурсников в 2023 году начнут учиться на лечебно-профилактическом факультете, 35 — на педиатрическом, пять — на стоматологическом и 20 — на медико-профилактическом за счет средств областного бюджета.

«Мы видим растущий интерес молодежи к медицине, видим их горящие глаза — накануне я выступала перед первокурсниками педиатрического факультета и убедилась, что к нам в этом году пришли очень серьезные, настроенные на учебу и научно-исследовательскую работу ребята», — сказала ректор УГМУ, академик РАН Ольга Ковтун. Фото: Елена Ельцова



Свердловские хирурги провели малотравматичную операцию и спасли жизнь малышу

МЕДИЦИНА

Арина Потапова

Специалисты Областной детской клинической больницы успешно прооперировали новорожденного с опасным пороком развития.

У маленького пациента врачи диагностировали атрезию пищевода — опасный порок развития, при котором вместо единой «трубки» орган представляет собой пару не сообщающихся между собой отрезков. Аномалия формируется в первый месяц внутриутробного развития и при отсутствии лечения может привести к летальному исходу. Однако квалифицированная помощь врачей спасает жизнь малышам даже с таким сложным диагнозом.

Врожденный порок, при котором нарушается формирование пищевода, хирурги ранее корректировали открытым способом. На этот раз впервые вмешательство выполнили через три прокола размером три миллиметра каждый.

«Признаки атрезии пищевода у младенца являются однозначным показанием для

проведения немедленных диагностических мероприятий. Патология чревата гибелью пациента в короткие сроки, поэтому для спасения жизни малышу проводят экстренную операцию в первые сутки после появления на свет. Главными преимуществами малоинвазивной хирургии у новорожденного малыша являются минимальная травматичность и превосходная визуализация, недоступная при открытых оперативных вмешательствах», — подчеркнул заведующий хирургическим отделением №2 ОДКБ, заслуженный врач РФ Владислав Чудаков.

Хирургическая коррекция оказалась результативной: на 11-е сутки после операции ребенок уже мог самостоятельно сосать. Его жизни ничего не угрожает. Фото: сверф



«Преимуществом малоинвазивной хирургии у новорожденных является минимальная травматичность»

Владислав Чудаков, зав. хирургическим отделением №2 ОДКБ

В лесах и парках Среднего Урала установили фотоловушки на любителей мусорить

20

фото-ловушек

планирует приобрести Минприроды до конца года

ЭКОЛОГИЯ

Сергей Демидов

В местах, где часто возникают стихийные свалки мусора, Минприроды разместило средства для фиксации виновных в создании несанкционированных свалок.

В лесных парках, возле съездов в лесные массивы, на территориях у водоемов и на окраинах населенных пунктов сотрудники регионального министерства природных ресурсов и экологии установили 20 фотоловушек. На покупку средств автоматической фото- и видеofиксации из областной казны было выделено 817,5 тысячи рублей.



«Закупленные фотоловушки зафиксированы на деревьях на высоте от трех до пяти метров. При установке их максимально замаскировали, чтобы не привлекать внимание нарушителей и вандалов. Средства фиксации нарушений оборудованы датчиками движения и фотокамерами с широким углом обзора, которые способны распознать и запечатлеть номер автомобиля, на котором привезли мусор. Устройства могут работать автономно до трех недель, записав при этом на флеш-карту до 800 фотоснимков», — рассказал министр природных ресурсов и экологии Денис Мамонтов.

Устройства для выявления нарушителей работают в широком диапазоне температур. Полученные данные оперативно передаются через мобильную связь специали-

стам профильного министерства. Постановления по делу об административном правонарушении будет выносить Минприроды без участия нарушителя. Копию документа с материалами фиксации нарушения любители мусорить в неполюженных местах получит по почте или через «Госуслуги».

За мусор, выброшенный из легкового автомобиля, придется заплатить от десяти до 15 тысяч рублей, для юридических лиц размер штрафа — от 30 до 50 тысяч рублей. Если же мусор выброшен из грузовика, то максимальный размер штрафа для граждан — 50 тысяч рублей, а для юридических лиц — 120 тысяч рублей. В случае повторного нарушения размер штрафа будет увеличен, а у должностных и юридических лиц транспорт может быть конфискован. Фото: Полина Зиновьева / све.рф



Дополнительные выборы депутата Законодательного Собрания Свердловской области по Ирбитскому одномандатному избирательному округу № 13

КОМАНДА ГУБЕРНАТОРА



**АЛЕКСЕЙ
КОРОБЕЙНИКОВ**

**9-10
СЕНТЯБРЯ**

**ВЫБОРЫ ДЕПУТАТА
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ПО ИРБИТСКОМУ ОДНОМАНДАТНОМУ
ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 13**

Информация размещена по результатам жеребьевки на безвозмездной основе и предоставлена кандидатом в депутаты Законодательного Собрания Свердловской области по Ирбитскому одномандатному избирательному округу № 13 Коробейниковым Алексеем Александровичем

Михаил Семейкин



Михаил Михайлович Семейкин родился 4 марта 1963 года в Туринске. Окончил Благовещенское высшее танковое командное Краснознаменное училище имени маршала Советского Союза К.А. Мерецкова в 1984 году. В данное время — председатель совета директоров и финансовый директор ООО «Туринское автотранспортное предприятие». Депутат думы Туринского городского округа на непостоянной основе (третьего, четвертого, пятого и седьмого созывов).

Все эти годы Михаил Михайлович активно развивал междугородные перевозки. И сегодня Туринское автотранспортное предприятие — одно из лучших в Свердловской области: нет ни одного автобуса старше пяти лет, которые осуществляют междугородные перевозки.

Уже много лет Михаил Михайлович Семейкин входит в число лучших благотворителей Туринского городского округа. На комфортабельных автобусах его предприятия местные ребята-спортсмены ездят на соревнования. Он поддерживает детей, чьи семьи находятся в трудной жизненной ситуации.

М.М. Семейкин — яркий политический деятель. В 1993 году он стал членом объединения «Преображение Урала», созданного Эдуардом Росселем. Позже организация стала называться «За родной Урал». Затем — членом партии ЛДПР, и на территории автотранспортного предприятия появилась общественная приемная либерально-демократической партии, которая просуществовала достаточно долго и принесла немало пользы туринцам.

КРАТКО

#Выборы В Екатеринбурге 9 и 10 сентября пройдут выборы депутатов городской думы. Для голосования будет использоваться 484 комплекса обработки избирательных бюллетеней (КОИБ), организовано централизованное видеонаблюдение, в том числе работы на базе Центра общественного наблюдения (ЦОН). Оно охватит 125 избирательных участков, на остальных УИК, где позволяет законодательство, предусмотрена видеofиксация с помощью видеорегистраторов.

С 31 августа по 3 сентября в 15 территориях Ирбитского одномандатного округа проходило досрочное голосование для избирателей, проживающих в труднодоступных и отдаленных местностях, а также для групп избирателей, находящихся в значительно удаленных от помещений для голосования местах. Возможность сделать выбор предоставлялась 477 избирателям.

Все бюллетени по дополнительным выборам депутата Законодательного собрания по Ирбитскому одномандатному избирательному округу № 13, которые были отпечатаны при настройке техники, уничтожены машинным способом. Все изготовленные бюллетени в количестве 100 000 штук уже выданы Ирбитской районной территориальной избирательной комиссии.

КРУПНЫЙ ПЛАН



В Музее истории Екатеринбурга прошла торжественная церемония вскрытия капсулы времени, которую заложили в 1973 году. В ней оказались послание потомкам, фильмы, книги об истории города, несколько номеров газеты «Уральский рабочий» и многое другое. «Логика формирования содержимого говорит о том, что наши предшественники хотели нам оставить правдивый портрет Свердловска 1973 года — мощного индустриального центра, города, устремленного в будущее. С напутствием нам, своим потомкам, каким бы они хотели город в будущем», — сказал мэр Екатеринбурга Алексей Орлов. Все, что свердловчане передали из 1973 года екатеринбуржцам в 2023 году, можно будет увидеть на выставке в Музее истории Екатеринбурга. Экспозиция с артефактами из капсулы времени откроется 13 октября. Фото: Елена Ельцова

КРАТКО

#Итоги Более 500 часов прямых трансляций, сотни терабайт трафика, ежедневное энергопотребление 10,8 МВт и одновременное дежурство 14 бригад скорой помощи — обеспечивающие службы, связисты, энергетики и медики подвели первые итоги Международного фестиваля университетского спорта. За время проведения мероприятия организаторы и гости прокачали более 300 терабайт трафика. Свыше 6,5 тысячи человек воспользовались услугой Wi-Fi. Максимальное электропотребление деревни фестиваля зафиксировано 22 августа и составило 3,2 МВт. На страже здоровья спортсменов и гостей фестиваля стояли более 400 уральских медиков, задействованных на объектах соревнований, а также в спортивной деревне фестиваля. Фото: Елена Ельцова



#Профессии Новые кластеры «Профессионалитета» подготовят свыше трех тысяч специалистов для уральских предприятий. Для ребят открыты свыше двух десятков различных специальностей — от сварщика до бармена, уже через два года они начнут работать на ведущих предприятиях общепита, гостеприимства, строительства, образовательных организаций. В сфере «Педагогика» к учебе приступили 1120 будущих учителей начальных классов и физкультуры, воспитателей для детских садов и педагогов дополнительного образования. Первый поток кластера «Строительство» составил 750 студентов. Крупные ресторанные компании и уральские отельеры через два года получат более 1,3 тысячи высококвалифицированных специалистов.

ПУТЕШЕСТВУЙ ПО УРАЛУ



Парк «Оленьи Ручьи» официально был создан 29 октября 1999 года указом губернатора Свердловской области Эдуарда Росселя. Но начало природного заповедника было заложено в 60-х годах прошлого века. Василий Прокаев, председатель областного отдела географического общества СССР и заведующий кафедрой физической географии педагогического института, проводил полевые исследования в южной части Среднего Урала. По результатам работы он предложил создать национальный парк для сохранения уникальных ландшафтов. Борис Колесников, академик и председатель комиссии по охране природы при областном Совете народных депутатов, добился того, чтобы власти задумались об организации Среднеуральского национального парка. Но идею удалось реализовать только в 90-е годы. Тогда еще не было ни областного закона об особо охраняемых природных территориях, ни министерства природных ресурсов. Но природный парк «Оленьи Ручьи» — первый на Среднем Урале — был учрежден. Сегодня до заповедника можно доехать на рельсовом автобусе «Орлан» — до 29 сентября он курсирует в «Оленьи Ручьи» не только по выходным, но и по пятницам. Путешественники могут купить единый турпакет, который гарантирует комфортный проезд, вход в парк, а также экскурсионное сопровождение. Для туристов доступно передвижение по территории на электромашинах и сплав на «диванах» — надувных плотках с удобными сиденьями. А совсем недавно в «Оленьих Ручьях» открылась тропа Владислава Крапивина. Фото: Борис Ярков

В ГОРОДАХ

#Каменск-Уральский Школьный стадион в Каменске-Уральском назвали именем тренера Юрия Востроухова. Новая спортплощадка открылась на территории школы №21. Она славится своими спортивными традициями. У Юрия Востроухова, создавшего детскую команду «Удача», начинала заниматься футболом Игорь Смольников — трехкратный чемпион России в составе «Зенита», тренировалась и Алена Андреева, которая сейчас входит в состав женской сборной России. Фото: kamensk-uralskiy.ru



#Краснофимск Профильный медицинский класс на базе школы №9 открыл министр здравоохранения Андрей Карлов. В День знаний он провел первый тематический урок для краснофимских школьников. «Уверен, что союз педагогов, учеников и практического здравоохранения докажет свою значимость, а к пациентам придут молодые, талантливые врачи, бывшие выпускники медицинского класса», — подчеркнул, обращаясь к ребятам, Андрей Карлов. Отбор школ для реализации проекта «Медицинские классы Свердловской области» проводится ежегодно. По итогам первого конкурса победителями стали лицей №5 в Камышлове, школа №2 в Ивделе, Троицкая школа, ирбитская школа №8, школа №9 в Краснофимске, краснотурьинская школа №17, школа №2 в Реже, ревдинская школа №2, школа №1 в Сосьве и школа №46 в Верхотурье. Фото: sve.rf



#Туринская Слобода После капремонта открылось отделение скорой медицинской помощи. Две круглосуточные бригады отделения в селе Туринская Слобода оказывают экстренную медицинскую помощь жителям всех населенных пунктов района в радиусе 50 километров. После капитального ремонта помещения у персонала появилась возможность с комфортом отдохнуть между вызовами, принять душ, подготовит медицинскую укладку и в спокойной обстановке оформить документацию. Произшедшие перемены высоко оценили 20 медицинских работников и девять водителей службы «03».

УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

Общественно-политическое издание | Учредитель: Департамент информационной политики Свердловской области: 620075, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Горького, 21/23 | Редакция и издатель: Государственное автономное учреждение Свердловской области «Информационно-аналитический центр»: 620075, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Гоголя, стр. 36, оф. 129 | Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу 13 сентября 2017 года ПИ №ТУ66-01689.

Главный редактор Фикс К.А.
Электронная почта: ur907@ya.ru

В соответствии со статьей 42 Закона РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. При перепечатке материалов ссылка на «Уральский рабочий» обязательна. Цена: бесплатно

№ 34 (29499) от 6 сентября 2023 года
Газета отпечатана в типографии АО «Принт Екатеринбург» (юридический адрес: 620027, г. Екатеринбург, пер. Красный, д.7, оф.201 фактический адрес: 620017, г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, д.18, корп. Н) заказ № 3083

Тираж: 15 000 экземпляров